
แบบสอบถามความพึงพอใจ/ไม่พอใจต่อการให้บริการ 
งานทะเบียนพาณิชย์ เทศบาลเมืองอ านาจเจริญ 

ค าชี้แจง กรุณาท าเครื่องหมาย √ ในข้อที่ตรงกับความเป็นจริง และในช่องที่ตรงกับความคิดเห็นของ
ท่านมากที่สุด 
 ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบค าถาม 

1. เพศ        ชาย           หญิง 
2. ช่วงอายุ      1-20ปี           21-30 ปี           31-40 ปี         41-50 ปี        51 ปีขึ้นไป 
3. ท่านมารับบริการเรื่อง 

     ส านักปลัด    เรื่อง.............................................................. 
     กองช่าง       เรื่อง............................................................. 
     กองคลัง       เรื่อง............................................................. 
     กองการศึกษา   เรื่อง............................................................. 
     กองสาธารณสุข  เรื่อง..................................................... 
     กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ    เรื่อง..................................................... 
     กองสวัสดิการฯ   เรื่อง..................................................... 

4. อาชีพ 
     ประชาชนทั่วไป         ขา้ราชการ         ค้าขาย         เกษตรกร         พนักงานเอกชน       อ่ืนๆ 

ตอนที่ 2 ความพอใจต่อการให้บริการ 
        ***  1 = ไม่พอใจ   2 = พอใจ    3 = พอใจมาก    4 = พอใจมากที่สุด 
ที ่ ประเด็น/หัวข้อ ระดบัความคดิเหน็ 

1 2 3 4 

1 สถานที่ในการรับบริการ     
2 ความสะดวกรวดเร็วของการให้บริการ     
3 ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และแนะน าขั้นตอนในการ

ให้บริการ 
    

4 ความเสมอภาคในการให้บริการ      
5 การบริการด้วยความสุภาพ ยิ้มแย้มแจ่มใส พูดจาด้วยถ้อยค าสุภาพ     
6 ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และความพร้อมให้บริการของเจ้าหน้าที่     
7 ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่ขอสิ่งตอบแทน ไม่รับ

สินบน ไม่หาประโยชน์ ในทางมิชอบ 
    

8 ความพอเพียงของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่นนั่งรอรับบริการ เป็น
ต้น 

    

9 ความสะอาดของสถานที่ให้บริการโดยรวม     
10 ได้รับบริการที่ตรงตามต้องการ     
11 เจ้าหน้าที่มีความรู้ในการให้บริการ สามารถตอบค าถาม ชี้แจงข้อ

สงสัยและแนะน าข้อมูลได้ 
    

 
ตอนที่ 3 ความเห็น/ข้อเสนอแนะ 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 





 

ค าน า 
                   ด้วยงานวิจัยและประเมินผล   ได้รับมอบหมายให้ประเมินความพึงพอใจการให้บริการของ
หน่วยงานประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564   ซึ่งงานวิจัยและประเมินผลได้รับมอบหมายให้รวบรวม สรุปและ
ประเมินผลการด าเนินงานรวมทั้งปัญหาและอุปสรรค  ข้อเสนอแนะจากผู้มาใช้บริการที่ส านักงานเทศบาลเมือง
อ านาจเจริญ เพ่ือใช้เป็นข้อมูลในการปฏิบัติงานให้มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น   

         งานวิจัยและประเมินผลจึงได้จัดท ารายงานประเมินผลการความพึงพอใจของผู้มาใช้บริการที่
ส านักงานเทศบาลเมืองอ านาจเจริญ   ประจ าปี  ๒๕64   ในครั้งนี้ ซึ่งจะได้ใช้เป็นแนวทางในการด าเนินงานและ
ปฏิบัติงาน ต่อไป 
 

 

 

 

                                                                                                          งานวิจัยและประเมินผล 

                                                                                                             ผู้จัดท า 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

รายงานผลการประเมนิความพึงพอใจของผูม้าใช้บริการของเทศบาลเมอืงอ านาจเจริญ 

ประจ าปี 2564 

------------------------------------------ 

                  จากการประเมินความพึงพอใจของผู้มาใช้บริการที่ส านักงานเทศบาลเมืองอ านาจเจริญ ประจ าปี 
๒๕64   โดยมีผู้ตอบแบบสอบถาม แบบประเมินความพึงพอใจผู้มาใช้บริการ  ประจ าปี  ๒๕64  จาก กอง/ฝ่าย/
งาน ต่าง ๆ  จ านวน  14,017  ชุด  ซึ่งประเมินจากผู้มาใช้บริการที่ตอบแบบสอบถาม  ดังนี้ 

         ข้อมูลทัว่ไป ของผู้ตอบค าถาม ดังนี ้

1.เพศ 
เพศชาย   6,650     คน        (ร้อยละ  47.44  ) 
เพศหญิง    7,367     คน          (ร้อยละ  52.56  ) 

         ๒. อาย ุ
  1-20  ปี          2,085    คน         ( ร้อยละ  ๑4.87  ) 
  ๒๑-๓๐ ปี  3,125    คน     ( ร้อยละ  22.29  ) 
  ๓๑-๔๐ ปี   5,521    คน     ( ร้อยละ  39.39  ) 
  ๔๑-๕๐ ป ี 2,391    คน     ( ร้อยละ  17.06  ) 
  ๕๑ ปีขึ้น    895    คน      (ร้อยละ    6.39  ) 
 3. ท่านมารับบริการเรื่อง 

ส านักปลัด          4,258   ราย ( ร้อยละ 30.38 ) 
กองช่าง      2,642   ราย ( ร้อยละ 18.85 ) 
กองคลัง   3,960   ราย ( ร้อยละ 28.25 ) 
กองการศึกษา     350   ราย ( ร้อยละ   2.50 ) 
กองสาธารณสุข   1,192  ราย   ( ร้อยละ  8.50 ) 
กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ  595  ราย ( ร้อยละ 4.24 ) 
กองสวัสดิการสังคม     1,020   ราย  ( ร้อยละ   7.28 ) 

4.อาชีพ 

 ประชาชนทั่วไป         3,685  คน ( ร้อยละ 26.29 ) 

 ข้าราชการ  2,125 คน ( ร้อยละ 15.16 ) 

 ค้าขาย   3,910  คน ( ร้อยละ 27.89 ) 

 เกษตรกร  2,275 คน ( ร้อยละ 16.23 ) 

 พนักงานเอกชน  1,752 คน ( ร้อยละ 12.50 )  

 อ่ืน ๆ     270 คน ( ร้อยละ 1.93 ) 
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ตอนที่ 2 ความพอใจต่อการให้บริการ 
 
        ***  1 = ไม่พอใจ   2 = พอใจ    3 = พอใจมาก    4 = พอใจมากที่สุด 

            จากการวิเคราะห์ข้อมูลความพึงพอใจของผู้ตอบแบบประเมินทั้งสิ้น  8,950 ชุด  ประเมินตามประเด็น                                         
ค าถามต่างๆ สามารถแสดงผลการวิเคราะห์ข้อมูลได้ดังต่อไปนี้ 

ประเด็นการประเมิน ระดับความ 

พึงพอใจ 

 

จ านวนผู้ตอบแบบ
ประเมิน 

ร้อยละ 

1.สถานที่ในการรับบริการ 

 

 

 

มากที่สุด 4,825 34.42 

มาก 5,280 37.67 

พอใจ 3,020 21.55 

ไม่พอใจ 892 6.36 

2.ความสะดวกรวดเร็วของการให้บริการ มากที่สุด 4,293 30.63 

มาก 5,985 42.70 

พอใจ 2,980 21.26 

ไม่พอใจ 759 5.41 

๓. ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และแนะน าขั้นตอน
ในการให้บริการ 

มากที่สุด 6,290 44.87 

มาก 4,320 30.82 

พอใจ 2,980 21.26 

ไม่พอใจ  427 3.05 

๔. ความเสมอภาคในการให้บริการ เช่น ใครมาก่อนได้
ก่อนให้บริการตามความเป็นจริง 

มากที่สุด 7,090 50.58 

มาก 5,255 37.49 

พอใจ 895 6.39 

ไม่พอใจ 777 5.54 
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ประเด็นการประเมิน ระดับความ 
พึงพอใจ 

จ านวนผู้ตอบแบบ
ประเมิน 

ร้อยละ 

๕. การบริการด้วยความสุภาพ ยิ้มแย้มแจ่มใส พูดจาด้วย
ถ้อยค าและส าเนียงสุภาพ 

มากที่สุด 6,980 49.80 

มาก 4,190 29.89 

พอใจ 2,010 14.34 

ไม่พอใจ  837 5.97 

๖. ความเอาใจใส่ กระตือรือร้นและความพร้อมให้บริการ
ของเจ้าหน้าที่ 

 

 

มากที่สุด 5,290 37.74 

มาก 5,800 41.38 

พอใจ 1,900 13.55 

ไม่พอใจ 1,027 7.33 

๗. ความซื้อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่ขอสิ่ง
ตอบแทน ไม่รับสินบน ไม่หาประโยชน์ในทางมิชอบ 

มากที่สุด 7,205 51.40 

มาก 4,885 34.85 

พอใจ 1,410 10.06 

ไม่พอใจ 517 3.69 

๘. ความพอเพียงของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่นที่นั่งรอ
รับบริการ  เป็นต้น 

มากที่สุด 4,500 32.10 

มาก 3,095 22.08 

พอใจ 5,745 40.99 

ไม่พอใจ 677 4.83 

๙. ความสะอาดของสถานที่ให้บริการโดยรวม 

 

 

มากที่สุด 3,022 21.56 

มาก 4,995 35.64 

พอใจ 4,700 33.53 

ไม่พอใจ 1,300 9.27 
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ประเด็นการประเมิน ระดับความ 
พึงพอใจ 

จ านวนผู้ตอบแบบ
ประเมิน 

ร้อยละ 

10. ได้รับบริการที่ตรงตามต้องการ มากที่สุด 5,200 37.10 

มาก 3,980 28.39 

พอใจ 3,630 25.90 

ไม่พอใจ  1,207 8.61 

11. เจ้าหน้าที่มีความรู้ในการให้บริการ สามารถตอบ
ค าถาม สามารถตอบค าถาม ชี้แจงข้อสงสัยและแนะน า
ข้อมูลได้ 

 

 

มากที่สุด 4,795 34.21 

มาก 3,980 28.39 

พอใจ 2,800 19.98 

ไม่พอใจ 2,442 17.42 

 

 สรุป จากการตอบแบบสอบถามผู้มาใช้บริการที่เทศบาลเมืองอ านาจเจริญ  จ านวน 
14,017 ชุด มีความคิดเห็นดังนี้ 

1.สถานที่ในการรับบริการ ความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก ร้อยละ 37.67  รองลงมาเป็นระดับมากท่ีสุด ร้อยละ  
   34.42 
2.ความสะดวกรวดเร็วของการให้บริการ ความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก ร้อยละ 42.70  รองลงมาเป็นระดับมาก 
   ที่สุด ร้อยละ 30.63 
3.ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และแนะน าขั้นตอนในการให้บริการ ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากท่ีสุด ร้อย 
   ละ 44.87  รองลงมาเป็นระดับมาก ร้อยละ  30.82 
4.ความเสมอภาคในการให้บริการเช่น ใครมาก่อนได้ก่อน ให้บริการตามความเป็นจริง ความพึงพอใจอยู่ในระดับ 
   มากที่สุด ร้อยละ 50.58  รองลงมาเป็นระดับมาก ร้อยละ  37.49 
5.การบริการด้วยความสุภาพ ยิ้มแย้มแจ่มใส พูดจาด้วยถ้อยค าและส าเนียงสุภาพ ความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก 
  ที่สุด ร้อยละ 49.80  รองลงมาเป็นระดับมาก ร้อยละ  29.89 
6.ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และความพร้อมให้บริการของเจ้าหน้าที่  ความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก ร้อยละ    
   41.38  รองลงมาเป็นระดับมากที่สุด ร้อยละ  37.74 
7.ความซื้อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่ขอสิ่งตอบแทน ไม่รับสินบน ไม่หาประโยชน์ในทางมิชอบ ความ 
   พึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 51.40  รองลงมาเป็นระดับมาก ร้อยละ  34.85 
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8.ความพอเพียงของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น ที่นั่งรอรับบริการ เป็นต้น  ความพึงพอใจอยู่ในระดับพอใจ ร้อย 
   ละ 40.99  รองลงมาเป็นระดับมากท่ีสุด ร้อยละ  32.10 
9.ความสะอาดของสถานที่ให้บริการโดยรวม ความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก ร้อยละ 35.64  รองลงมาเป็นระดับ 
   พอใจ ร้อยละ  33.53 
10. ได้รับบริการที่ตรงตามต้องการ  ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากท่ีสุด ร้อยละ 37.10  รองลงมาเป็นระดับมาก  
      ร้อยละ  28.39 
11. เจ้าหน้าที่มีความรู้ในการให้บริการ สามารถตอบค าถาม ชี้แจงข้อสงสัย และแนะน าข้อมูลได้  ความพึงพอใจ 
      อยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 34.21  รองลงมาเป็นระดับมาก ร้อยละ  28.39 
 

ตอนที่ 3 ความเห็น / ข้อเสนอแนะ 

1. เก้าอี้ไม่เพียงพอกับการมาใช้บริการ 
2. สถานท่ีจอดรถไม่เพียงพอ 
3. อยากให้มีท่ีท้ิงขยะบริเวณส านักงานให้มากกว่านี้ เพื่อความสะดวก 
4. อยากให้มีการจัดล าดับคิวห้องทะเบียน เพื่อเป็นการเว้นระยะห่าง 
5. เจ้าหน้าท่ีให้ข้อมูลชัดเจนระเอียดดีมากคะ 
6. เจ้าหน้าท่ีทะเบียนพาณิชย์ให้ค าแนะน าข้อมูลครบถ้วนดีมากคะ 
7. ควรจัดเค้าเตอร์ด้านหน้าประชาสัมพันธ์ ให้มีแสงสว่างเพียงพอ 
8. ห้องน้ าควรปรับปรุงมีกล่ินเหม็น 
9. อยากให้มีท่ีพักผ่อนเยอะกว่านี้ จะได้สะดวกในการนั่งรอ 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

รายงานผลส ารวจ 
ความพึงพอใจการให้บริการของ 

เทศบาลเมืองอ านาจเจริญ 
ประจ าปี 2564 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 

งานวิจัยและประเมินผล 
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